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CONSIGLIO COMUNALE DEL 30 APRILE 2024 

 

 

OGGETTO N. 9 – PRESA D’ATTO ATTI FONDAMENTALI DI AZIENDA 

SOCIALE: BILANCIO DI PREVISIONE 2024. 
 

Sindaco MERLOTTI FABIO 
Passiamo al punto n. 9 all’ordine del giorno “Presa d'atto di atti 

fondamentali di Azienda Sociale: bilancio di previsione 2024”. Relaziona 
l’Assessore Bienati. 

 

Ass. BIENATI ELENA 
Buonasera a tutti, Elena Bienati Assessore ai servizi sociali. Questo punto 

è la presa d'atto degli atti fondamentali di Azienda Sociale. Sappiamo che 
Azienda Sociale è l’Azienda consortile di cui il Comune di Buscate, insieme agli 
altri dieci Comuni del castanese, ne fanno parte ormai da 19 anni. Da 19 anni 
appunto si occupa di gestire quelli che sono i servizi alla persona che richiedono 
una competenza, una specializzazione e una complessità appunto particolare. 

Quindi gli atti fondamentali sono: il bilancio di previsione 2024 e il piano 
programma. Purtroppo, nonostante la messa in campo di strategie e sinergie, 
che hanno permesso nel 2023 di andare ad ottimizzare in qualche modo i costi di 
questi servizi, il bilancio del 2024 prevede comunque un incremento molto 
importante di oltre 70.000 euro. Questo dovuto agli aumenti dei costi per la 
gestione della tutela minori e per la presa in carico di altre due situazioni 
particolari di fragilità che prevedono comunque degli obblighi a carico del 
Comune.  

Ci auspichiamo nel corso dell'anno che queste situazioni si possano in 
qualche modo risolvere appunto andando anche a lavorare con gli amministratori 
di sostegno, che nel frattempo sono stati nominati, per vedere se possiamo in 
qualche modo andare a limitare questi costi e nella speranza che non ci siano 
appunto nuovi casi, perché già nell'approvazione di questa delibera verrà dato 
l'incarico comunque alla nostra ragioniera, nel caso dovessero verificarsi degli 
altri casi urgenti, comunque di intervenire perché appunto sono previsti degli 
obblighi a carico del Comune.  

Quindi il bilancio di previsione del 2024 e il piano programma che 
rappresenta le linee strategiche dell’Azienda, i singoli servizi e la specifica 
risposta dei singoli servizi.  

Quindi se non ci sono domande, proponiamo appunto la presa d'atto. 
 

Cons. COLOMBO FRANCA 
La nostra quota? 
 

Ass. BIENATI ELENA 
La nostra quota è stata rivista perché abbiamo fatto l'approvazione del 

bilancio 2023 la scorsa settimana, dove poi sono state riviste anche le quote, e lo 
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porteremo chiaramente nel prossimo Consiglio Comunale perché era già stato 
indetto questo. La nostra quota è 67, quindi il ricalcolo è stato fatto.  

 

Cons. COLOMBO FRANCA 
Globalmente invece? 67 in più? 
 

Ass. BIENATI ELENA 
No no no. La nostra quota è 67 ed è calcolata in base alle quote di servizi 

che vengono dati e in base al numero di abitanti del Comune. 
 

Cons. COLOMBO FRANCA 
C’è quella ragazza….. che penso sia……. perché transita sempre con 

questo signore e si permette di fare i suoi bisogni in piazza. E’ successo l'altro 
ieri. Non so, metteteci……. o qualcosa. Sinceramente è situazione tragica, sia 
per lui, perché c'erano due ragazzine che sono scappate. 

 

Ass. BIENATI ELENA 
Grazie per la segnalazione. E’ un problema più dell'anziano che non della 

nostra assistita. 
 

Cons. COLOMBO FRANCA 
……… anche a questo personaggio e magari se i vigili sono in giro che lo 

guardano, perché effettivamente fa anche queste cose. La preoccupazione poi 
sta sul fatto che c'è questo rapporto. 

 

Ass. BIENATI ELENA 
Di questo sono già stata…… gli assistenti sociali, proprio anche la tutela. 

Prima era c'era un'altra simpatia. Sono già intervenuti, però non possiamo 
neanche andare completamente a vietare che ci sia comunque un affetto.  

 

Cons. COLOMBO FRANCA 
Ho capito il senso. 
 

Ass. BIENATI ELENA 
Però va benissimo. Grazie per la segnalazione. 
 

Sindaco MERLOTTI FABIO 
Direi che possiamo porre in votazione questo punto all’ordine del giorno. 

Chi è favorevole? 9 favorevoli.  

 

Cons. COLOMBO FRANCA 
Noi ci asteniamo. 
 

Segretario Comunale Dott. MARINO ENZO 
2 astenuti. 
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Sindaco MERLOTTI FABIO 
Si vota anche per questo per l'immediata eseguibilità. Chi è favorevole? 

Unanimità. Grazie.  
 
 


